

# “清风中原行”媒体莅郑集中采访

本报讯 昨日,由省纪委、省委宣传部联合组织开展的“清风中原行”集中采访活动相关媒体,就我市如何“规范行政审批权力运行,把权力关进制度笼子”的经验做法进行采访报道。

2013年,我市启动并深入实施了第10轮行政审批制度改革,

3年来,不仅顺利完成了行政审批事项削减、审批流程压缩、承诺办结时限减少“3个50%”的改革目标,而且对审批职能进行了有效整合和集中改革。目前,正在深入推进“五单一网”制度改革。

全市各级纪检监察机关的

监督贯穿在改革全过程,为群众享受高效、便捷的政府服务提供最强保障。纪检监察机关强化监督的再监督、检查的再检查,通过明察暗访、跟踪办事、电子监察等方式加大对制度执行的监督检查力度。同时充分发挥人民群众、新闻舆论等监督作用,形成监督合力,让监督无处不在,让违反制度的行为无处遁形。

市委常委会、市纪委书记郭得昌表示,下一步,要继续对手中握有行政审批权力的党员干部开展遵守制度、执行制度的教育,抓早抓小说到讲到,教

育在先,提醒在前;继续紧盯制度执行过程的重要节点不放松,实现全程监督无死角。同时,握紧拳头打出去,加大执纪问责力度,让违反制度的人受到严肃惩处。

郑州晚报记者 董艳竹 通讯员 宋方

## 延伸阅读

# 在规范行政权力运行中扎紧制度笼子

## ——郑州纪检监察部门强化监督执纪问责保障行政审批制度改革成果



### 政府自我革命 在简政放权中规范权力运行

在家门口便利店,不到半小时,家住上街区许昌路的张女士就完成了工商注册登记。张女士说:“在以前,起码要跑四五趟。”

我市行政审批制度改革红利已在这里初见成效。

党的十八届三中全会作出全面深化改革决定后,我市立即启动并深入实施了第10轮行政审批制度改革。

3年时间,我市不仅顺利完成了行政审批事项削减、审批流程压缩、承诺办结时限减少“3个50%”的改革目标,成为中部“最精简”,而且对40个审批职能部门的内部审批职能进行了有效整合和集中改革。目前,以政府权责清单、行政审批事项清单、企业投资项目负面清单、行政事业性收费清单、政府性基金清单和政务服务网为主要内容的“五单一网”制度改革正在深入推进,明年元旦起,一个集行政审批、便民服务、政务公开、效能监察等为一体的网上办事大厅——网上大厅和实体窗口“线上线下、虚实一

体”的综合型公共服务平台将正式启动运行。

“改革后,各部门的审批办公室成为实施行政审批的唯一机构,变过去‘收发窗口’为‘审批服务窗口’,部门内多个处室周转的审批现象被彻底改写。”市行政审批制度改革领导小组办公室负责人表示,现在办理审批事项,只在一个处室联合审批,只需一名领导签批,实现了“一窗式”受理、“一次性”告知、“一条龙”服务,整个审批过程“放在阳光下、摆在桌面上”,大幅减少了审批过程的自由裁量权,有效遏制了腐败问题的发生。

2014年,全市40个行政审批职能部门累计受理审批业务132万件,没有出现一起因超期办结导致的群众投诉。与2013年相比,在审批事项大幅精简的情况下,纳入监管的总业务量同比增长57.8%,行政审批事项监管率由80%增长至100%,即办件比例由4.3%上升至50%,行政审批效率整体提速60%以上。

明年元旦起,郑州老百姓再办事,各种资料只需带到办事大厅一次即可,工作人员输入系统之后,全市各办事机构都可以统一使用。这将是新一轮行政审批制度改革的最新成果。而各级纪检监察机关的全程跟踪监督,将为群众享受高效、便捷的政府服务提供坚强保障。 本报记者 张乔普 董艳竹 通讯员 宋方

### 科技手段全程监督 确保“有权不能任性”

改革事关全局,全市各级纪检监察机关的监督就贯穿在改革全过程,为群众享受高效、便捷的政府服务提供坚强保障。

“纪检监察机关强化监督的再监督、检查的再检查,通过明察暗访、跟踪办事、电子监察等方式加大对制度执行的监督检查力度。”市委常委会、市纪委书记郭得昌表示。

“两集中、两到位”改革进行的同时,一套覆盖全市的电子监察系统就在建设中。改革完成后,市纪委监察局在全市40个审批部门统一安装了行政效能电子监察系统。

在这个系统中,全市所有行

政审批职能单位的审批事项审批过程全部纳入行政效能电子监察实时监控平台。在全市各个行政审批办事大厅里,每名工作人员工位上都有一个摄像头,服务群众的一言一行、一举一动被全天候监控、全程记录。

监督效果如何,让数字说话:今年上半年,全市纳入电子监察系统监管的审批业务51.5万件,同比监控量增加30%,电子监察系统发出黄牌15个,红牌10个,已全部按时间要求整改,办结到位,没有出现一起群众投诉。

据介绍,为方便企业、群众办事,防控廉政风险,市公安局建立了公开、透明的告知制度,全面

公开各服务项目的受理条件、办事程序、办结时限、收费项目、收费标准以及内部管理规章等,保障群众的知情权,保证行政审批行为的公正与规范,切实预防和减少暗箱操作、权力寻租、“吃拿卡要”等腐败现象的发生。

目前,郑州市电子监察系统上线率、系统使用率、事项上线率达到“3个100%”。以“日清周结月通报季公示”机制为核心的电子监察保障作用逐渐发挥,各项审批行为规范有序,服务职能有效放大。

随着市行政审批和电子监察系统的全面延伸,将实现市、县一体,同步监管。

### 强化监督执纪问责 确保“有权不敢任性”

从制度上减少权力寻租的土壤,不能仅仅依靠科技手段,也亟须机制的创新。全市纪检监察部门充分发挥人民群众、新闻舆论等监督作用,形成监督合力,让监督无处不在,让违反制度的行为无处遁形。

为增强对行政审批制度执行情况的监督,在市纪委组织、指导下,由人大代表、政协委员、基层网格员、群众代表、志愿者、新闻媒体等100多人组成的“六位一体”监督员队伍正式

组建到位,对各部门审批业务办理情况、服务水平、工作纪律等进行动态监督。“六位一体”监督机制通过专项视察、明察暗访、跟踪办事、模拟办事、重点检查、民主评议等方式,对审批开展情况、审批改革情况、审批质量、服务水平、工作纪律等进行重点监督,有效破解过去上级对下级行政审批缺乏监督时效性、监督缺乏制度体系、渠道不流畅等问题。

而对于那些明知故犯,违反

制度,以权谋私的行为,我市坚持以零容忍态度加大惩处力度。

“对那些顶风违纪,搞权力寻租,影响恶劣的,既要追究当事人的责任,还要追究相关领导的责任;既要倒查党委主体责任,还要倒查纪委监督责任。”郭得昌表示,全市纪检监察机关将以越来越密的组合拳、越来越多的硬约束、越念越紧的“紧箍咒”继续扎紧、看牢制度笼子,确保有权不可任性、不敢任性。

8月29-30日众筹极限价 巨惠力度比肩店庆

## 欧凯龙店王高Bigger 万人众筹更给力



为了回馈广大顾客朋友们的厚爱,欧凯龙特于8月29日~8月30日举办建材家具万人众筹大会,携手五大欧美旗舰店、十大进口品牌等数千国内外知名品牌,再度为中原人奉上实惠巨作。赵青 文图

### 逐流而上 大品牌打造高Bigger

在欧凯龙东区旗舰店,除了原有的美克美家、精制FINE、NATUZZ、SIMMONS,亚振五个独立店外,欧凯龙又新增了几个品牌独立店:莱克星顿、环美、大风范、巴里巴特、赖氏。同时,欧凯龙还协同旗下的品牌进行了整体调整,莱克星顿、大风范、巴里巴特、赖氏、NATUZZ、科勒、TOTO这些全球顶级家居建材独立店也进行了品牌联袂升级,店内美陈也进行了重新设计。

蝶变升级后的欧凯龙东区旗舰店坚持其国际品牌家具商

场的高端形象,继续引领中原的国际家居消费风尚,引领中原人家居品位的飞跃。

### 大牌聚品会 阶梯补贴高达30%

大牌聚品会,比买断价更低的众筹价,万款大牌全城惊爆。蒙娜丽莎、大自然瓷砖、欧派、摩恩、TATA木门、杰普、兰舍硅藻泥、左右沙发、慕思寝具、顾家家居、双叶家具、艺家百年、赖氏家具、迪诺雅、亿佳家具、喜梦宝、蓝鸟家具、喜临门、格调等300余家全球优秀建材家具厂商与欧凯龙签署了联

合促销协议,积极提供在市场上低得不能再低的众筹商品。

在此基础上,欧凯龙家居集团执行总裁吴大伟认为:换个角度,我们可以更低!为此欧凯龙商场巨资补贴,8月29日当天将在欧凯龙东区旗舰店、中原路旗舰店掀起抢购狂潮。

怎样购到如此惊爆的众筹商品呢?活动前至欧凯龙各大商场即可办理众筹卡,此卡是抢购惊爆众筹价商品的唯一凭证。如果您未能抢购到众筹价商品,20元的办卡金额可全部免费退换,所得礼品您是可以免费拿回家的!